

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 台山市领导到冲葵镇宣讲党的二十届三中全会精神 以改革创新推动“百千万工程”加力提速

江门日报讯(记者/陈方欢)8月23日,台山市委书记、市长郑劲龙深入冲葵镇,向基层一线干部群众宣讲党的二十届三中全会精神,并调研“百千万工程”推进情况。他强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入领会,准确把握,以改革创新奋力推动“百千万工程”加力提速、全面突破。台山市领导陈英辉、何光

骏参加活动。在冲葵镇西海村,郑劲龙详细解读典型村培育、编织文化与乡村振兴深度融合发展等工作情况,并向基层干部群众进行面对面宣讲,结合台山发展实际,深入阐述党的二十届三中全会的重大意义、精神实质和部署要求。他强调,要持续改善人居环境,盘活利用闲置农房、空地等,统一规划设计,促进公共环境“微更新”。继续见

缝插绿,巩固提升村庄绿美成效,严抓卫生保洁和公共设施维护,建立健全长效管护机制。要培育壮大编织工艺产业,通过与美术学院、设计团队深度合作,探索引入乡村CEO参与运营等方式,全方位提升编织工艺的设计与品牌包装,不断拓展产品种类,开拓年轻消费群体市场。要讲好冲葵编织发源地故事,加大宣传推广,抓好非遗传承,带动农村电商、旅游观光,激发乡

村产业活力。在冲葵镇西坑村,郑劲龙实地参观侨农汇农业发展有限公司的农场和育苗基地,深入了解南瓜特色农业产业发展情况,对“公司+农户+订单”的助农模式及成效表示肯定。郑劲龙表示,党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,要壮大县域富民产业,构建多

元化食物供给体系,培育乡村新产业新业态。他强调,要联合强村富民公司共同开发经营项目,大力发展农产品精深加工,不断延长产业链,推动现代农业产业向多元化、规模化、标准化、品牌化运作。要保持与时俱进的经营理念,积极面向粤港澳大湾区,开拓农旅融合、冷链物流、订单农业等新型模式,全方位推动农业产业提质增效。

## 台山市政府党组会议召开 塑造经济发展新优势

江门日报讯(记者/陈素敏)8月22日,台山市委书记、市长郑劲龙主持召开台山市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神、在党外人士座谈会上的重要讲话精神,研究部署有关工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、党的二十届三中全会精神,加力推动各项政策落地见效,争取下半年有更好态势、全年有更好收成。要争先进位,力促各项指标取得更好结果。深刻认识当前经济稳中向好的态势,坚定做好经济工作的信心和决心,积极补齐各项短板,以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,全力推动各项指标进一步回升向好,塑造台山经济高质量发展新优势。要提速加力,确保重点项目如期高效推进。树牢抓项目就是抓发展的理念,坚持基础设施、产业、民生保障三类项目一起用劲投资,及时协调解决问题,推动项目早日开工、加快建设。要统筹兼顾,聚力维护经济社会发展稳定。抓紧抓实安全生产和消防工作,持续推进道路交通、水上交通、建筑施工、景区安全、消防等重点行业领域专项排查整治,加强隐患排查和处置。严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续深化整治形式主义,进一步为基层减负和赋能。

会议要求,学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。台山市政府党组成员要发挥示范作用,坚持领导带头、以上率下,督促指导分管部门真抓实干好学习,深入开展调研,不断提升抓落实工作质效,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化台山实践的具体举措和实际成效。

会上,台山市政府党组成员赵智健、林景阳、黄旭晖、杨剑文、郭柳、杨超明结合工作实际作交流发言。

## 台山市领导到“信访超市”开展接访活动 设身处地为群众办实事解难事

江门日报讯(记者/陈方欢)8月23日,台山市委书记、市长郑劲龙到台山市“信访超市”接待来访群众,面对面倾听群众心声,现场解决群众急难愁盼问题。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,树牢以人民为中心的发展思想,用心用情用力做好信访工作,设身处地为群众办实事、解难事,不断增强人民群众的获

得感、幸福感、安全感。台山市领导何光骏、赵智健参加活动。在台山市“信访超市”接访室,郑劲龙接待来访群众,当面听取小区业主代表反映的复工、交楼和产权办理等问题,详细了解事情原委,并与有关负责同志现场会商解决办法,逐一回应群众关切。郑劲龙表示,问题楼盘化解事关广大群众切身利益和发展稳

定大局,相关部门要提高政治站位,压实工作责任,吃透用活政策,开辟“绿色通道”,加快推进项目复工、产权办理等工作,妥善解决历史遗留问题,全力以赴“保交楼”,千方百计保障人民群众合法权益。郑劲龙强调,信访工作是党和政府联系群众的桥梁和纽带,是了解社情民意的重要窗口。各镇(街)、各部

门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,带着感情和责任做好信访工作,以信访事项化解的实际成效保障社会大局和谐稳定。要认真落实《信访工作条例》,充分发挥信访工作联席会议机制作用,不断优化“信访超市+外送服务”网络化工作机制,确保人民群众的每一项诉求都有人办理、每一项诉求

都依法推进。要进一步畅通和规范群众信访渠道,健全完善矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解机制,努力把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态。要加强党对信访工作的全面领导,大力弘扬“四下基层”优良传统,常态化开展领导干部接访下访,打造高素质专业化信访工作队伍,不断开创信访工作新局面。

## 弘扬崇文重教之风 台山举行教育基金颁奖大会

江门日报讯(记者/陈方欢)8月24日,台山市举行2024年教育基金颁奖大会。台山市委书记、市长郑劲龙,市领导刘利元、李白云、灵君等,以及陈尚智、雷庭芬、伍国栋、李汉雄等香港台山商会理事及嘉宾出席大会,为获得各奖项的优秀教师和学生颁奖。

中优秀学生任课教师奖”“学科竞赛成绩优秀奖”“高考助学培优奖”,江门市贝格思旅游文化有限公司设立的“兰梅优秀高中学生辅导教师奖”“兰梅优秀高中学生奖”,台山市慈善会设立的“爱心圆梦”慈善助学

奖,台山农商银行设立的“农情助学金”,香港陆海通有限公司、香港水南南强学校基金会设立的“初中优秀学生奖”等。大会对长期以来慷慨解囊、热心公益的善长仁翁表示感谢,对广大教

育工作者的辛勤付出和无私奉献表示诚挚感谢。同时,大会寄语广大学子,要常怀感恩奋进之心,希望他们学成之后回报家乡,共同建设美好台山,推动家乡繁荣发展。据悉,台山海内外乡亲爱国爱乡,

热心参与家乡各项公益事业。据统计,自改革开放以来,他们累计捐资23亿元,资助家乡教育、卫生、交通等公益事业项目达1.9万个,为台山经济社会发展作出巨大贡献。

## 杰出音乐教育家林耀基后人 确认祖籍广东台山 “我终于找到了自己的根”



江门日报讯(文图 记者/陈方欢)8月24日下午,中央音乐学院著名小提琴教授林耀基的女儿、国际小提琴演奏家林蔚,在台山市相关部门的协助下,成功找到自己的祖籍地水步镇大岭村委会东升村。这一寻根之旅,让林蔚与家乡亲人团聚,也让她对家族历史有了更深的了解。

据悉,林耀基是享誉世界的杰出音乐教育家,曾培养出大批弦乐超级明星,被誉为“采矿大师、冠军教授”。林耀基1937年出生于广州一个华侨商人之家,祖籍广东台山,他的曾祖父林德鉴于19世纪移民美国,经营中餐馆“台山饭店”。林耀基的父亲林权彬出生于广东台山,后赴美国求学,并在自家餐馆里打工。

两年前,台山市相关部门开始协助林蔚寻根。经过两年多的走访和查找《水步大岭林氏族谱》,初步确认林耀基祖籍台山水步镇大岭村委会东升村。这一确认,让林蔚的寻根之旅取得了实质性进展。

在寻根过程中,台山市华侨历史文化协会和水步镇村干部发挥了重要作用。他们通过走访、搜集户籍资料、查阅族谱等方式,帮助林蔚找到了家乡线索。特别是台山市华侨历史文化协会副会长谭楚明,他找到了清光绪三十三年重修的《水步大岭林氏族谱》,为寻根提供了重要线索。

8月24日下午,林蔚在台山市、镇领导干部的陪同下,细看了祖屋,并拍照留念。这一刻,她激动地说:“我终于找到了自己的根,感到非常亲切和温暖。”当天,台山市还向林蔚赠送了《水步大岭林氏族谱》,作为她寻根之旅的纪念。这次寻根之旅,让林蔚找到了自己的家族根源,更让她对家乡的文化历史有了更深入的了解。她表示,将传承和弘扬家族文化,为家乡发展贡献力量。同时,林蔚感谢台山市相关部门的帮助,让她的寻根之旅得以圆满成功。

### ★相关新闻

## 获香港台山商会大力支持 困难学子圆大学梦

江门日报讯(记者/陈方欢)“感谢香港台山商会对我的帮助。我将不断超越自我,实现人生价值,并将这份爱心传递下去!”8月23日下午,在2024年香港台山商会“助学培优”座谈会上,大一新生李丹彤感激地说。作为今年受资助的学生

之一,她在香港台山商会的帮助下圆了大学梦。据悉,香港台山商会今年共资助41名优秀学子,为家庭经济困难学生提供了实质性帮助,为他们铺就了一条通往梦想的道路。香港台山商会“助学培优奖”自2006

年设立以来,每年选取10名成绩优异但家庭困难的高三毕业生进行资助,他们每人每年可获得商会提供的1万元资助,直至大学毕业。香港台山商会的善举激励学子们好学上进、自强不息,营造了仁爱奉献的社会氛围,在建设文明和谐

台山过程中发挥了积极作用。座谈会上,受资助的学子们纷纷发言,将努力学习的决心、回馈社会、报效祖国。香港台山商会代表表示,将继续坚持这一公益项目,帮助更多有梦想、有追求的贫困学子实现大学梦。

## 台山举行《榜样:致敬革命前辈》阅读分享会 传承红色基因 汲取奋进力量

江门日报讯(文图 记者/陈素敏 通讯员/台宣)“来到林基路的故乡,我心潮澎湃。我们要汲取革命先辈的榜样力量,坚定理想信念,赓续革命血脉,继承和弘扬革命前辈的精神。”8月20日,在都斛镇大岭村党建书吧,“书香润泽心灵,感悟榜样力量”《榜样:致敬革命前辈》阅读分享会在这里举行,台山市文评协会名誉会长邓小美在会上分享自己的心得。当天,台山市作家协会、台山市文艺评论协会代表,都斛镇图书馆、各村农家书屋负责人,以及都斛中学、都斛镇中心小学的师生代表和村民代表齐聚一堂,共同参与这场阅读盛宴。



台山举行《榜样:致敬革命前辈》阅读分享会,传承红色基因,营造爱读书、读好书、善读书的全民阅读浓厚氛围。

示:“作者从林基路烈士的出生地、良好的家教、革命氛围的熏陶、理想信念的形成等,带领读者探究林基路烈士是如何走上革命道路的。”

台山市作家协会会员麦博恒则用地道的台山话分享道:“从革命前辈的身上,我深刻感受到一名共产党员的使命和担当。我作为一名文

艺工作者,将以更扎实的文学实践打造精品佳作,服务‘百千万工程’,用心用情用力讲好侨乡故事。”“台山市文联联合都斛镇举办

阅读分享会,向村民推荐《榜样:致敬革命前辈》,既为了铭记历史、缅怀先烈,传承红色基因,也为了营造爱读书、读好书、善读书的全民阅读浓厚氛围。”都斛镇党委委员毛颀凤说道。活动现场,都斛镇和台山市文联向都斛镇中小学、图书馆和17个村的农家书屋赠送《榜样:致敬革命前辈》,希望图书馆和农家书屋开展形式多样的阅读活动,让更多群众参与阅读、热爱阅读。

有着51年党龄的党员代表卫启明表示:“林基路是我们村的好榜样,是我们共产党人的楷模。近年来,大岭村容村貌焕然一新,基础设施日益完善,成为附近群众喜爱的‘打卡点’,我为自己是大自然人而感到自豪!”

大岭村村伍翠霞在会上说:“我们都需要接受红色教育,作为一名母亲,我会和孩子一同阅读这本书,传承大岭村的红色基因。”

台山市委宣传部相关负责人表示,下一步,台山市将充分发挥爱国主义教育基地的阵地作用,优化英雄人物宣传学习机制,创新爱国主义教育和社会群众性主题活动组织机制,推动全社会崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋。